



镇政府登报叫板法院 是法盲还是保护伞?

近日,广东省东莞市寮步镇政府连续两天在《东莞日报》上刊登声明,指责东莞市第一人民法院在一起执行案件中“罔顾事实,罔顾我镇异议,一意孤行强行拍卖土地”,威胁公众如果受买将会遇到“不能过户”等各种麻烦。

有网友质疑,寮步镇政府如此强行为辖内企业“出头”,抵抗法院生效判决,有异议又不通过正当的司法程序,究竟是法盲还是悍然为“老赖”充当保护伞?

网友质疑

镇政府叫板法院替赖账企业“强出头”?

12月14日、15日,东莞市寮步镇政府连续两天在《东莞日报》上刊登声明,指责东莞市第一人民法院“罔顾事实,罔顾我镇异议,一意孤行强行拍卖土地”。

东莞市政府新闻办17日对外通报称,东莞市第一人民法院在执行一案件中,因被执行人无可供执行财产,追加了寮步镇政府直属企业寮步工业发展总公司为被执行人。12月12日,市第一人民法院刊登拍卖公告,拟于12月30日拍卖该公司位于寮步镇塘边管理区的一宗土地使用权及地上B栋建筑物。在寮步镇政府“声明”上显示,被拍卖土地的土地用途为厂房,土地面积约15000.08平方米,建筑面积约10395.64平方米。

不少网友质疑,镇政府非但没有督促下属企业依法配合执行,反

而“护短”,当起了“老赖”的保护伞,是典型的乱作为。网友“范子军”说,在我国全面推进依法治国的当下,政府作为社会风气的倡导者,本应成为依法办事的示范者。双方本就应该依法办事,现在却把“战火”蔓延到媒体上,这势必会影响“法治政府”的形象。

寮步镇政府声明称,涉案地块截至2015年11月24日仍欠各项费用四千余万元,买受人必须交纳上述费用。同时,买受人在竞买土地后,必须支付公粮补金、工人管理费等费用,否则该地块所属塘边村村民可能维权。网友认为,这些言辞有要挟买受人、绑架民意的意味。即便认为法院判决欠妥,镇政府也该引导涉案企业依法上诉,而不是越权强行出头,公开叫骂。

记者调查

被执行企业曾被法院公开曝光

寮步镇政府声明称,法院拟拍卖的地块属于国有划拨用地,并非被执行人东莞市寮步工业发展总公司的财产。声明还称,东莞市第一法院所拍卖地上之建筑物,并非原寮步工业发展公司在房管部门登记的物业,事实上已由景泰公司重建(原房产证应注销未注销,有疑问的可到镇房管所查询),因此该地上的建筑物存在权属不清问题,目前投资方景泰公司已提出异议并起诉,且该建筑物未经合法报建,属于违章建筑,存在被拆除的风险。

记者在工商注册信息中查到,寮步工业发展总公司成立于1986年,注册属性为集体所有制。广东省

东莞市中级人民法院2014年曾公开曝光和限制被执行人高消费,该公司“榜上有名”。

17日,寮步镇政府回应,该拍卖公告未详细说明拍卖标的的现状,不说清即拍卖可能引发新的纠纷,遂刊登声明,对拍卖标的的具体现状作出补充说明。鉴于该声明中有“失当言辞”,寮步镇政府已主动向市第一人民法院道歉,并责成寮步工业发展总公司在法律框架范围内与案件当事人妥善解决纠纷。

东莞市第一人民法院表示,法院的公正司法活动,不容任何机关和个人非法干涉,法院将严格依法做好相关执行活动。



法律专家

需警惕用舆论“喊话”挟制、左右司法

中华全国律师协会副会长朱征夫认为,这是一起典型的行政干预司法权、对抗司法权的恶性事件。他说:“人民法院依法独立行使审判权、执行权,不受任何机构的非法干扰。当事人对法院判决不服,可以上诉,申请再审;对执行不服,可以提请执行监督。寮步镇政府不是本案当事人,而是本案被执行人的上级主管机关,不仅不督促被执行人履行法院生效判决,反而利用职权、编造借口阻挠法院执行,鼓动、帮助被执行人耍赖,如此无知无畏,损害了司法权威,玷污了政府形象。”

事件背后终究绕不开利益。全国人大代表、广东国鼎律师事务所律师主任朱列玉说,镇属企业是

镇政府的钱袋子、口袋子,镇政府虽然不是案件直接当事人,也有“被执行的痛感”。

随着全面依法治国推进,《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》的贯彻落实,不少基层法官反映,官员过问案件的现象有所减少,但警惕的是,地方打着“监督”旗号的干预,利用舆论“喊话”挟制、左右司法。

中山大学法学院副教授刘诚认为,当前正处于推进司法改革的关键阶段,其中一项重要内容就是防止地方干预司法。另外,要通过完善的审判监督机制,及时发现、纠正冤假错案。

据新华社

姚木根 被判有期徒刑13年

福建省厦门市中级人民法院18日上午对江西省原副省长姚木根受贿案进行公开开庭宣判。法庭认定被告人姚木根犯受贿罪,判处有期徒刑13年,并处没收个人财产人民币300万元;对受贿犯罪所得财物予以追缴,上缴国库。姚木根当庭表示服从判决,不上诉。

厦门市中级人民法院经审理查明,1998年初至2013年下半年,被告人姚木根利用担任江西省人民政府办公厅副主任、副秘书长、办公厅主任、省发展和改革委员会主任、省人民政府副省长等职务上的便利,为江西立信房地产开发有限公司、皮海如等单位和个人,在项目审批、承揽工程等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属收受上述单位和人员给予的财物共计折合人民币2302.947472万元。

厦门市中级人民法院认为,被告人姚木根身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益,其行为已构成受贿罪。归案后,姚木根能够如实供述自己罪行,并主动交代了司法机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,认罪悔罪,积极退缴全部赃款赃物,依法可从轻处罚。

据新华社

东海舰队飞机失事 两飞行员成功跳伞

海军新闻发言人梁阳表示,海军东海舰队1架飞机17日晚在执行跨昼夜飞行训练时发生飞行事故,2名飞行员跳伞成功,生命安全。

这架飞机坠毁于浙江省温岭市泽国镇连树村附近区域,没有造成其他附带损害。目前,海军正组织开展失事原因调查。据新华社

考古学家在云南 发现全新人种

美国当地时间12月17日,国际著名学术期刊《科学公共图书馆—综合》在线发表了云南省文物考古研究所与澳大利亚新南威尔士大学的最新研究成果——《中国西南晚更新世与古老型人类有密切关系的人类股骨》。这一发现肯定了马鹿洞遗址存在全新的古老型人类种群。

对云南蒙自马鹿洞人类股骨的最新研究显示,虽然其年代距今一万四千年左右,但其特征却与最古老的人类极其相似,且可能与早期现代人共存于同一区域。

从云南蒙自马鹿洞人头骨形态上看,专家推测其具有十万年以上的人类体质特征,认为是此前从未在人类进化史中出现过的全新人种。在这一新发现之前,大家曾以为现代人,即智人独占东亚大陆,没想到曾有其他和现代人不同的人种也曾生活在这片大陆,只是其血脉由于种种原因消失于无形。

如今,考古人类学家把这些在人类历史上“失踪”的全新人种重新置于时间坐标上,新发现的云南蒙自马鹿洞人的股骨特征显示其比头骨更为原始,这些股骨化石体现出“高度独特”的、混合了现代人和古老型人类的特性。这一种群生活在距今一万四千年左右,发现大量大型鹿类动物与其共生,因此而得名“马鹿洞人”。据新华社

回0000退订广告? 不是所有号都灵

近日,有媒体报道,三大运营商提供了一项服务,回复“0000”即可拒收该端口号码发出的垃圾短信。但有市民发现,这项服务并非对所有发来垃圾短信的号码都适用。

发现: 一键退订广告有时候不灵

收到垃圾短信几乎是大部分人的头疼事儿。尤其是苹果手机用户,由于iOS系统不能安装第三方软件屏蔽垃圾短信,所以苹果手机会收到相对较多的广告。

“不要相信垃圾广告短信说的回TD或者回N退订,你回了,只能让它确认这个手机号是有人在用的,以后会变本加厉地发。”近日这样一条消息在社交平台上被热传,消息中支招:“正确方法是回四个0,接着会收到运营商的确认短信,

再发一个0,以后就永远不会受到骚扰了。”

记者发现,该方法缘于此前的媒体报道。但也有些市民表示,对于一些垃圾短信,这个方法好像没多大用。

记者发现,垃圾信息多由106开头的号码所发,即便是同一厂家,发送消息的号码也不一致。除此之外,也有一些广告由普通的手机号发送。根据网络上的提示,记者使用苹果手机(联通手机卡)对不同的短信进行实验。

银行短信提醒退订成功

这类短信均由95×××号码发送。记者在该号码发送的短信下方回复“0000”后,收到这样一条信息:“您好,您已经成功拒收95×××号码短信业务,如需恢

复,请回复1111恢复接收。”随后,记者输入1111后,短信功能恢复了正常。提醒:如误用该方法拒收短信后要及时开启,否则将错过银行提示短信,甚至连验证码都收不到。

常规手机号屏蔽失败

部分垃圾短信由正常的手机号发送,记者在这类消息下方回复“0000”后,未收到任何提示,也没起到屏蔽的效果。记者尝试向亲友发送的短信下方回复“0000”,同样没有屏蔽效果,仍然可以正常收到该号码发来的短信。

106号段号码屏蔽失败

大部分垃圾短信都是由106号段的号码发送,号码长短不一,但前三位均是106。在某广告发布的短信中,末尾写有退订回N的字样,但

记者回复后未得到任何回复。随后记者回复“0000”,收到了“该行业端口属外省,暂不能屏蔽”的短信提示。

运营商: 如不能屏蔽可尝试其他办法

移动和联通的相关媒介负责人均表示,回复“0000”确有屏蔽端口或退订业务的功能,但为何对部分号码失效,原因还在查。

中国移动客服人员表示,若移动用户收到推销短信,可以将垃圾短信转发至客服平台10086999,客户服务中心会统一查证,确认属于骚扰信息后就会把端口屏蔽,这个功能全国有效。中国联通客服表示,可发送“被举报号码*垃圾短信内容”到10010999举报,也有类似功能。

据《法制晚报》